
 
Assessore alla Sicurezza 

 

Ferrara, data del protocollo 

Alla Consigliera Comunale del Gruppo Partito Democratico  

Sara Conforti 

 

                                                                   p.c.                                                          Al Presidente del Consiglio Comunale  

                                                                         All’Ufficio Assistenza Organi 

 

 

 

Oggetto: Risposta interrogazione P.G. 33730/2026 

 

In riferimento all’interrogazione in oggetto, si forniscono di seguito gli elementi informativi richiesti. 

 

L’Amministrazione comunale ha attivato e consolidato una serie di interventi orientati alla prevenzione, al 

monitoraggio e alla gestione integrata della sicurezza urbana. In particolare, è stato implementato il servizio di Street 

Tutor, disciplinato dalla Legge regionale 4 dicembre 2003, n. 24, che prevede attività di prevenzione dei rischi e 

mediazione dei conflitti negli spazi pubblici, in particolare nelle aree interessate da fenomeni di aggregazione. 

 

 Il servizio, affidato a operatore economico specializzato, prevede incontri e report periodici con l’Amministrazione al 

fine di consentire eventuali rimodulazioni operative, condivise anche con Prefettura e Questura, garantendo il 

necessario coordinamento con le Forze dell’Ordine. Con deliberazione n. 618/2025 sono state inoltre approvate le Linee 

Guida per il futuro affidamento del servizio di Street Tutor per il triennio 2026–2028, prevedendo la possibilità di 

adeguare l’organizzazione del servizio sulla base delle criticità rilevate. 

 

Dall’analisi dei dati raccolti tramite l’applicativo Municipium, utilizzato per la gestione delle segnalazioni dei cittadini, 

non emergono particolari criticità relative alla sicurezza della zona.   

 

L’Amministrazione ha promosso numerose iniziative finalizzate alla prevenzione e alla diffusione della cultura della 

legalità. Tra queste “La Festa della Legalità”, l’attività di educativa di strada, la promozione di azioni nelle scuole, la 

collaborazione con le Aziende Sanitarie in progetti di prevenzione specifici per gli studenti.  

 

L’Amministrazione continuerà inoltre a valorizzare il servizio di Street Tutor nelle aree della città più sensibili al tema 

della Movida. Gli operatori continueranno ad agire in stretto coordinamento con le Forze dell’Ordine.  

 

Cordiali saluti, 

 

 

 

 

L’Assessore alla Sicurezza 

                                                                                                                                                   Cristina Coletti 
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